

# 民盟徐汇区十三次代表大会召开 选举产生新一届领导班子

● 徐迅

本报讯 中国民主同盟徐汇区第十三次代表大会日前召开。全国政协常委、民盟中央副主席、民盟上海市委主委、副市长陈群，区领导钟晓咏、姜勇、卢鉴、周秀芬等出席。

陈群代表民盟上海市委对民盟徐汇区第十二届委员会在思想建设、组织建设、参政议政和社会服务方面所取得的成绩给予充分肯定，并要求：一是在新征

程中勇担民盟新使命，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，承担起中国特色社会主义事业实践者、维护者、捍卫者的政治责任，夯实团结奋斗的共同思想政治基础。二是在新挑战中助力区域新发展，聚焦徐汇“十四五”规划落实落地，找准参政议政着力点，以高水平履职促高质量发展。三是在新时代中展现党派新作为，加强班子建设、队伍建设、基层

组织建设，把徐汇民盟建设成为政治坚定、组织坚实、履职有效、充满活力的中国特色社会主义参政党地方组织。

区委副书记、区长钟晓咏代表中共徐汇区委对民盟区委五年来各项工作取得的可喜成绩表示肯定，并希望：一是增进政治共识，加强民盟盟史和多党合作历史教育，始终保持政治方向不变、光荣传统不变、优势特点不变。二是服务中心大局，充分发挥

盟员在文化教育科技领域智力密集的独特优势，以及在医疗咨询、法律援助、科技咨询等方面的专业特长，多建睿智之言，多献务实之策。三是凝人心聚合力，抓好思想建设、组织建设、“人才强盟”建设，为建设中国特色社会主义参政党提供坚实保障。

大会选举产生民盟第十三届区委委员，李啸瑜当选为主委，杨军、朱臻、曾宪一、蔡磊、周蓓当选为副主委。

## 区十六届人大常委会 举行第三十九次会议

● 记者 汪晓

本报讯 3月29日

下午，区十六届人大常委会举行第三十九次会议。区人大常委会主任李新华，副主任朱成钢、徐国文、卢鉴、朱伟红、刘燕刚和常委会委员共28人出席了会议。区人民政府副区长王宏伟，区人民法院院长曹洁，区监察委员会副主任袁欣华，区人民检察院副

检察长戚建豪，部分区人大代表、有关部门负责人、各街道人大工委主任和华泾镇人大负责人列席了会议。为扩大公民有序政治参与，增强人大工作透明度，本次会议邀请了公民旁听。

会议由李新华主持。会议表决通过了区人大常委会2021年度工作要点，听取了关于本区“十三五”时期及2020年环境状况和环境保护目标完成情况以及2021年计划安排的报告，区十六届人大六次会议代表建议受理情况的报告。会议听取和审议了关于本区2021年预算调整方案的报告，审查和批准了2021年预算调整方案。会议表决通过了人事任免事项，在颁发任命书后，会议举行了宪法宣誓仪式。

就做好全年工作，李新华强调，一是加强政治建设，提高政治站位。始终牢记人大是党领导下的政治机关，把讲政治贯彻到人大工作各方面、全过程。要按照中央、市委和区委部署，深入开展党史学习教育，坚持学习党史与深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、习近平法治思想相结合，更加自觉地把人民代表大会制度坚持好、完善好、发展好。二是抓好“十四五”开局，务求履职实效。在区委坚强领导下，围绕高质量发展、高效能治理、高品质生活等方面工作开展监督，自觉在大局下定位，主动在大局中作为，为“十四五”开好局、起好步作出人大贡献。三是全力支持常态化疫情防控工作。要提高认识站位，拿出更坚决、更主动、更有力的态度，带头参与疫苗接种，并积极配合做好相关工作，发挥人大代表的示范引领作用，并发动各自所在单位的职工群众，更大程度地扩大疫苗接种范围，确保完成既定目标。

## 传承建党百年红色基因 百名师生“清明祭英烈”

● 记者 柴斌



4月2日上午，由徐汇区委宣传部（文明办）、区教育局、团区委、区关工委以及区文旅局、区退役军人事务局、龙华烈士陵园、龙华街道等联合主办的“龙华魂——传承建党百年红色基因”2021年徐汇区未成年人“清明祭英烈”主题教育活动，在上海市龙华烈士陵园革命烈士纪念馆举行。

在革命烈士就义地祭扫仪式现场，百余名中小学生同与会嘉宾以整齐的队容排列，怀着崇敬的心情，伫立在刻有77位革命先烈名字的巨幅浮雕前，共同奏唱《中华人民共和国国歌》。随后两名少先队员抬护着花篮，以庄严的仪式向革命烈士献上了代表徐汇区中小学校全体

师生敬献的花篮——寄语“革命烈士永垂不朽”。与会嘉宾同少先队员代表移步向前，仔细整理花篮挽联（如图 朱亮 摄）。全场人员一起向革命烈士三鞠躬默哀，礼敬先烈先辈，寄托缅怀之情。

在龙华烈士陵园的多功能厅，以视频的形式向大家呈现了徐汇区积极推进区域大中小幼思政课一体化建设情况。

为充分发挥龙华烈士陵园红色资源优势，深化推进“百节红色党课”教育实践活动，提高徐汇中小学校“在初心之地”上思政课的覆盖面，区教育局与龙华烈士陵园签署了“思政课程进龙华烈士陵园”合作协议。同时，徐汇区为龙华烈士陵园“新时代文明实践基地”揭牌，

探索初心之地新时代文明实践新模式。

活动最后，与会嘉宾和老干部代表、学生代表一起走上台，以“云献花”的方式共同启动2021年徐汇区未成年人网上“清明祭英烈”活动，引导全区广大未成年人以网上献花、留言寄语、时空对话（视频）等方式，通过手机移动端、PC端积极开展网上祭扫活动，缅怀革命先烈，弘扬英烈精神，激发爱国情感，以实际行动传承红色基因。

启动仪式结束后，是“红色党课”教学与“红色寻访”实践相结合的环节。由龙华烈士陵园红色讲师上的《前赴后继》红色党课，拉开了初心之地“百节党课”的序幕。

## 聆听音乐陶醉春光里

● 记者 张文菁

3·28市民文化节文化服务日，多次获得全国嘉奖的上海公共文化品牌项目“徐家汇公园星期音乐会”3月28日下午也开启了今年首场线下音乐会。

下午3点，春光荡漾的徐家汇公园里，传出无伴奏阿卡贝拉的美妙人声。《长江之歌》《我爱你中国》，在国歌诞生地、百代小红楼前聆听这样深情的演绎，台下观

众情不自禁地挥起双手，鼓起了掌。

一位看得非常投入的年轻人告诉记者，“特别好听，热血沸腾的感觉，尤其是这种爱国的歌曲，在这个时代，祖国这么美好，这么和谐，对我们年轻人来说，特别的自豪，特别的热爱。”

自2004年开办以来，“徐家汇公园星期音乐会”今年已经进入第18个年

头，十多年来，每逢春秋两季的周六，只要不下雨，市民游客就可以来到徐家汇公园，在绿意盎然的户外空间里，听一场徐汇区与上海音乐学院合作的高品质的音乐会。十多年的坚持，460场演出已经汇聚了不少粉丝。

据了解，本周六开始，“徐家汇公园星期音乐会”将与市民游客继续相约老地方、老辰光，目前，四月份的演出节目单已经排定，市民可关注“徐汇区文化馆”微信公众号获取活动信息。